ГКОУ КК специальная (коррекционная) школа- интернат с. Ванновского

Тема: Сложение и вычитание круглых десятков.
Подготовила и провела Н.Н. Лиманова
Цели урока:

1. Создать условия для формирования представлений учащихся о десятке,  научить считать десятками, познакомить с планетами солнечной системы;
2. Создать условия для развития наблюдательности, внимания, математической речи, мыслительных операций у учащихся.

3. Способствовать воспитанию дружеских взаимоотношений, взаимопонимания, умения работать друг с другом; воспитанию интереса к предмету.

УУД:

Личностные: формирование положительного отношения к школе, к изучению математики; формирование первоначальной ориентации на оценку результатов собственной учебной деятельности.

Регулятивные: понимание учебной задачи, соответствующей этапу обучения; в сотрудничестве с учителем находить варианты решения учебной задачи.

Познавательные: ориентироваться в информационном материале учебника; проводить аналогии между материалом и собственным опытом.

Коммуникативные: воспринимать различные точки зрения; принимать участие в работе парами, группами; выражать свою точку зрения.

Оборудование: учебник, дидактический материал, презентация.
1. Организационный момент.
Прозвенел звонок веселый.

Мы начать урок готовы.

Будем слушать, рассуждать,

И друг другу помогать.

Рапорт дежурного.

Ребята, скажите вы любите путешествовать.  Давайте представим, что мы космонавты. Прикрепляйте наши волшебные эмблемы. Мы отправляемся  в космическое пространство на ракете.  Сегодня на уроке мы  познакомимся  с планетами нашей солнечной системы и  по  пути  будем делать остановки и закреплять умение складывать и вычитать круглые десятки.

- Чтобы полет прошел успешно, необходимо выполнять следующие условия:

1) Точно и правильно выполнять задания;

2) Быть внимательными;

3) Не допускать ошибок, иначе могут возникнуть различные неприятности.

Итак! Внимание! Взлёт!

И наша ракета помчалась вперед,
Прощально мигнут и растают в дали.

Огни золотые любимой земли!

Полетели!

ПЕРВАЯ остановка  МЕРКУРИЙ – это самая маленькая планета Солнечной системы.  На меркурии день длится три месяца (это 90 дней). Температура на планете +300. Планета находится ближе всех к солнцу. Остановимся на  планете Меркурий и посчитаем устно.

2. Устный счёт

Считай десятками: 10,20,30,40,50,60,70,80,90,100

Назови число в котором:

4дес.4ед

5дес.6ед

2дес.3ед

1дес.2ед

9дес. 5ед.

8дес.7ед.

7дес.3ед.

10 дес.

Разложи числа на десятки и единицы : 21,10,43,32,65,54,87,76,95,100.
Полетели дальше.

ВТОРАЯ остановка  ВЕНЕРА  - это самая горячая планете. Венера самое яркое светило после Солнца и Луны. Эта планета с пустынями и высокими горами. Температура +500.

Продолжим считать устно. 

Задачи в стихах:

3 котенка вечерком
Заглянули к кошке в дом –
Свяжи-ка нам носочки
Из шерсти, что в клубочках.
Помогите сосчитать,
Сколько надо ей связать. (4 ·3 = 12)

3 котенка в лес пошли, 
И по 6 грибов они нашли.
Сосчитайте, кто готов, 
Сколько найдено грибов? (6·3 = 18)

Заглянули в класс котята,
Там за партами зверята. 
За каждой партой по два:
Сколько же всего зверят,
Если в классе 8 парт? (2·8 = 16)

Учитель задал всем вопрос: 
9 пар танцуют польку,
Всех танцоров будет сколько?
Но котики не знали, 
А вы бы сосчитали? (2·9 = 18)
На перемене 6 котят
Листочками шуршат.
По 2 листика взяли
И тихонечко их смяли.
Учитель попросил
Их не шуршать.
Сколько листочков
Пришлось убирать? (2·6 = 12)

Полетели!

Изучение нового материала.

ТРЕТЬЯ остановка Марс -  эта планета красного цвета. На Марсе постоянно дуют холодные ветра.  Температура - 100
Пальчиковая гимнастика.

В звёздном небе звёзды светят

(показываем звёзды, пальчики переплетаются)

Космонавт летит в ракете

(изображаем полёт ракеты: руки вверху соединить)

День летит, ночь летит (загибаем пальцы)

И на землю вниз глядит (изображаем иллюминатор)

Полетели!

ЧЕТВЕРТАЯ остановка ЮПИТЕР- это самая большая планета, она состоит почти  из одних облаков. У Юпитера 14 спутников, как наша луна.

Открываем тетради,  записываем дату классная работа.

Минутка чистописания
Что бы узнать какое число будем писать, надо отгадать загадку:

С нулём гуляет единица.

Не может с ним наговориться. 

Математический диктант.

Запиши число и назови, сколько в нем десятков и единиц (единицы подчеркни) 90,40,20,30,100,10,80,60,70,50

Полетели!

ПЯТАЯ остановка Сатурн – у этой планеты есть украшение : два кольца из частичек льда и пыли, которые мчатся вокруг планеты.

Давайте приземлимся на этой планете и отдохнем. 

Нас встречает инопланетянин 

Физкультминутка. Электронная.

Отдохнули полетели!

ШЕСТАЯ  остановка УРАН – это самая холодная планета, у нее 15 спутников. 

Задача:

Запиши задачу кратно. Выполни решение задачи.

У Наташи было 4 монеты, каждая монета –  5р. Мама дала Наташе ещё 50р. Сколько рублей стало  у Наташи?

Было – 4 монеты по  5р.

Дала- 50р.

Стало – 7

1)4х5=20 (р.)- было у Наташи.

2) 20+50= 70(р.) – стало у Наташи

Ответ: 70 рублей.

СЕДЬМАЯ остановка  Нептун на этой планете дуют самые холодные ветра, Сутки длятся 16 часов. Она имеет один спутник.

Закрепление изученного материала.
Реши примеры

40+20     20+30

30+40     50+20

40+60     30+50

60+20     50+50

40-20      50-30

60-50      80-40

70-30      60-30

60-40      90-50
Учебник стр. 47 №23

 ВОСЬМАЯ остановка Земля это самая лучшая планета  Солнечной системы , потому что здесь живем мы. Наша с вами задача беречь нашу планету, чтоб на ней подольше сохранилась жизнь. Что мы для этого можем сделать….

Домашнее задание стр.47 № 25,26
Итог урока.

Сосчитайте сколько планет в солнечной системе (8)

Назовите круглые десятки от 10 – 100(хором)

Выставление оценок.

